
čitanju cirilice, ker je pisana v crilici. Priporo
čamo jo posebno našim učiteljem srbohrvatskega 
jezika, da jo priporoče naši mladini in jo uporab
ljajo kot snov za čitanje tudi v šoli. 

—k Vladimir Levstik. Deček brez imena in 
druge zgodbe za mlade čitatelje. V Ljubljani 1924. 
Založila Tiskovna zadruga. Cena vezani knjiga 
Din 30, broširani Din 25, poštnina Din 1.50. 

Avtor »Gadjega gnezda«, »Tine Gramon
tove« in »Višnjeve repatice« je s to knjigo po
kazal svojo presenetljivo mnogostranost« »Deček 
brez imena« je mladinska knjiga v najboljšem po
menu besede. Naslovna povest pripoveduje o ža
lostnih in velikih doživljajih malega sirotkabe
gunca: »Jakajunak« je resnična povest o življe
nju in tragičnem koncu vdomačene kavke; zgod
ba o »Kastorju«, zvestem psu bo slastno čtivo 
za vsakega prijatelja živali. Pod zaglavjem »Ži
vali med seboj« so zbrani vzorni Levstikovi pre
vodi narodnih basni; »Trdoboj in Niša« je slika 
iz davne preteklosti, ko so Slovenj naseljevali 
jadransko obal; in pravljica o »Godčevem Janku, 
lesenemu konju in zakleti kraljici«, ki jo bo uživala 
mladina kot tako. je odraslemu čitatelju globoka 
alegorija, prepojena s perečo satiro. Poleg dovr
šene jezikovne oblike odlikuje najnovejšo Levsti
kovo knjigo krepko .in vendar ne vsiljivo pou
darjanje vzgojnega in nacijonalnega momenta. 
Priporočamo jo kar najtopleje vsem šolskim 
knjižnicam in vsem roditeljem, ki iščejo za svoje 
male božičnega darila trajne umetniške vred
nosti! 

Književnost in umetnost. 
Priporočamo vso spodaj navadane knjiga 
v nabavo uclteljstvu in Šolam, posabno pa 
to larskim, vsam Javnim l judskim In dru
Stvanlm tar uciteljsklmstrokovnlm knjiž
nicam. Vso lu navodan« knjiga so naro
Cajo tudi lahko potom UCItalJska knjigarna 
v LJubljani, Frančiškanska ulica, I tav . 6. 

Ocene. 
—k Dr. LJudevIt Pivko: Naši dobrovoljcl n 

Italiji. Po slovenskom rukopisu preveo A. J. 7 
slika i 2 karte. Maribor. 1924. Izdanje kluba Do
brovoljaca u Mariboru. Cena 8 Din. 

Da se da prilika spoznati dr. Pivkove knji
ge tudi onemu delu našega naroda, ki ne čita 
slovenskih knjig, je preskrbel klub dobrovoljcev 
srbskohrvatsko izdavanje dr. Pivkovih knjig. 
Kot prva taka knjiga je izšla dr. Pivkova knjiga 
»Proti Italiji« pod naslovom »Naši dobrovoljci u 
Italiji«. Dr. Pivko piše v svojih knjigah dogodke 
iz borbe za osvobojenje in ujedinjenje našega 
naroda dn jih je naš narod sprejel s tolikim za
doščenjem, kakor malo katero knjigo. Prepričani 
smo, da bo knjiga našla tudi v srbohrvatskem 
delu našega naroda mnogo odjemalcev. 

—k Mladi iunak. Letnik 1. Uredništvo »Mla
dega junaka«. Ljubljana. Poljanski nasip, št. 10. 
Celoletna naročnina 10 Din. 

Dosedaj sta izšla dva zvezka »Mladega ju
naka«. Zbirka je namenjena v prvi vrsti šolski 
mladini in propagira treznost in zmernost med 
mladino, v obliki povestic. pesmic in slik Zbirko 
so prejela tudi šolska vodstva na upogled, ki jo 
lahko naročajo pri upravi: v Ljubljani. Poljanski 
nasip 10. 

—k E. R. Burroughs: Tarzan in svet. Splo
šna knjižnica št. 38. V Ljubljani 1924. Založila 
Zvezna tiskarna .in knjigarna. 308 strani. Cena 
broš. Din 30. vez. Din 36. 

Po prvi knjigii Tarzanovih povesti »Tarzan 
sin opice« je sedaj izišla v založbi Zvezne tiskar
ne i knjigarne v Ljubljani kot 38. zvezek »Splo
šne knjižnice« že druga knjiga: »Tarzan in svet«. 
Po čudovito zanimivi in napeti prvi povesti, ki 
v bujnih in fantastističnih domislekih slika, kako je 
Tarzan, sin angleškega lorda, vzrasel kot reje
nec velike človeške opice v afriškem pragozdu 
in se slednjič po raznih čudovitih 201etnih doživ
ljajih srečal s sebi enakimi ljudmi, med temi z 
ljubeznivo Jano Porter, kii ga s svojo milino in 
ženskim čarom naveže nase. popelje druga prav
kar izišla knjiga Tarzana, opičjega človeka, v ši
roki civilizirani svet, predvsem v Ameriko. Na 
povratku .iz novega sveta se križa Tarzanova 
pot z ono dveh ruskih vohunov, ki ga odslej ne
prestano zalezujeta. Dolgo in polno pustolovščin 
je njegovo beganje, vsekakor filmsko menjava
nje najnapetejših položajev in dogodkov. Ame
rika  Pariz  Alžir  Afriška puščava  morje 
itd. so torišča Tarzanovih blodenj. Zavratnost 
njegovih zalezovalcev ga vrže zopet na obal nje
gove domače džungle in v afriški pragozd. Osvo
bojen od obvez kulturnega sveta živi Tarzan 
zopet nebrzdano v džungli, skuša pozabiti civi
lizacijo in postane slednjič poglavar divjega 
afriškega plemena. Ko poizve tukaj za bajno me
sto zlata Opar vdere po dolgotrajnih težavah in 
nazorih v ruine tega mesta, kier iztakne nove 
čudovite prebivalce, pol ljudi, pol živali, z njiho
vimi čudovitimi običaji. Razne nevarnosti in na
pore mora premagati, dokler se po novih razoča
ranjih ne vrne k svojim opicam. A zopet poseže 
veliki svet v njegovo usodo. Mila prikazen Jane 
Porter se pojavi. Tarzan jo z zvijačami in nad
človeškimi napori reši baš v hipu. ko bi v mestu 
Opar imela biti po verskih ceremonijah zaklana 
kot žrtev. Po idiličnih od tolpe ljubezni prežetih 
preživetjih v pragozdu, se vrne Tarzan kot lord 
Grevstoke s svojo ženo nazaj v Evropo. 

—k Mali vragolan. Zbirka šaljivih pričica, 
pesmica, dosetaka. domišljanja, šaljivih pitanja i 
dr. iz dečjeg života. Pribrao i udesio za decu 
Mih. M. Stanofevič. Cena 5 Din. 

V lični opremi je izšla v Beogradu zbirka 
mladinskih povestic. kratkih narodnih pripovedk, 
basni, šaljivk in ugank. Mnoge od njh so prav 
pogodeno ilustrirane, kar bo otrokom Še posebno 
napravljalo veselje in vzbujalo zanimanje za či
tanje. Povestice so kratke, šaljivke zanimive^ in 
rebusi in uganke ne pretežke, tako da je knjiži
ca prav prikladna tudi za našo deco višjih raz
redov osnovne šole, ker si z njo igraje utrdi 
znanje srbohrvaškega jezika in priuči gladkega 


